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Мельникова К. В. Формування фінансово-логістичної стратегії в логістичних системах
У статті визначено сутність поняття «фінансово-логістична стратегія» та узагальнено основні завдання фінансово-логістичної стратегії 
в логістичних систем. Мета статті полягає у визначенні особливостей формування та реалізації фінансово-логістичної стратегії в логістич-
них системах. Розглянуто, як фінансова стратегія та логістична стратегія взаємопов'язані і є складовими загальної стратегії логістичної 
системи, оскільки обидві стратегії спрямовані на ефективне управління ресурсами для досягнення стратегічних цілей. Наведено основні аспек-
ти, по яких відбувається зв'язок між фінансовою та логістичною стратегією в логістичній системі. У статті автором узагальнено різновиди 
найпопулярніших в економічних системах фінансово-логістичних стратегій, сфера їх застосування та інструменти, які використовують задля 
досягнення результативності цих стратегій в логістичних системах. Різні фінансово-логістичні стратегії у логістичних системах спрямовані 
на вирішення конкретних завдань, пов'язаних із оптимізацією витрат, управлінням обіговими коштами, зниженням ризиків і забезпеченням 
стійкості логістичної системи. Вибір відповідної стратегії залежить від масштабів логістичної системи, її ресурсних можливостей і зовнішніх 
ринкових умов. Розглянуто основні етапи з формування фінансово-логістичної стратегії в логістичних системах та дії, які необхідно зробити 
на кожному з етапів формування інтегрованої стратегії. Узагальнено важливі зовнішні фактори, які треба врахувати на етапі формування 
фінансово-логістичної стратегії в логістичних системах. Стаття орієнтована на формування комплексного погляду до формування фінансово-
логістичної стратегії в логістичних системах.
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Формування фінансово-логістичної страте-
гії в логістичних системах є складним, але 
необхідним процесом, який дозволяє за-

безпечити ефективне використання ресурсів, зни-
зити витрати, збільшити прибутки та підвищити 
конкурентоспроможність логістичної системи на 
ринку.

В логістичних системах відбуваються усі ета-
пи руху товарів – від постачальника до кінцевого 
споживача, включаючи закупівлю, транспортуван-
ня, зберігання, вантажопереробку, розподіл тощо. 
Фінансова стратегія охоплює управління фінанса-
ми на кожному з етапів логістичного процесу для 
досягнення максимального прибутку в логістичних 
системах при мінімальних витратах. Водночас ло-
гістична стратегія повинна врахувати особливості 
руху логістичних потоків, можливості інфраструк-
тури, потреби в ресурсах, вимоги клієнтів тощо.

Інтеграція цих двох стратегій в логістичній 
системі необхідна задля отримання синергічного 
ефекту від фінансової та логістичної діяльності.

Питаннями формування фінансової та логіс-
тичної стратегії розвитку підприємств та логістич-
них систем присвятили свої праці такі українські 
вчені, як Водолажська Т., Кустріч Л., Мартинен-
ко  В., Нікольчук Ю., Лопатовська О., П’ятницька Г., 
Шевчун М. та інші [1–8]. На цей час в економічній 
літературі замало розкрито питання особливостей 
формування та реалізації інтегрованої фінансово-
логістичної стратегії в логістичних системах у су-
часних умовах їх господарювання. 

Мета статті полягає у визначенні особли-
востей формування та реалізації фінансово-логіс-
тичної стратегії в логістичних системах.

Фінансово-логістична стратегія є частиною 
загальної фінансової стратегії, але фокусується на 
логістичних процесах. Її мета – досягти синергії 
між управлінням фінансами та логістикою, що за-
безпечує конкурентоспроможність і сталий розви-
ток на ринку в майбутньому.

Ця об’єднана або інтегрована стратегія забез-
печує ефективне використання фінансових ресур-
сів у рамках логістики, створюючи додану вартість 
для бізнесу та сприяючи досягненню стратегічних 
фінансових цілей.

Основними завданнями фінансово-логістич-
ної стратегії є: 

оптимізація витрат через ефективне управ- �
ління закупівлями, виробництвом, розпо-
ділом, транспортом, запасами, складуван-
ням тощо;
забезпечення синхронізації між надхо- �
дженням і використанням фінансових ре-
сурсів у логістичних операціях;

створення фінансових резервів для по- �
криття непередбачених логістичних витрат 
і мінімізація ризиків;
забезпечення ефективного управління обі- �
говим капіталом за рахунок оптимізації 
управління запасами і дебіторської забор-
гованості для поліпшення ліквідності ло-
гістичної системи;
підвищення конкурентоспроможності логіс- �
тичної системи за рахунок забезпечення сво-
єчасної доставки товарів і послуг з мінімаль-
ними витратами та фінансовими втратами.

Розглянемо окремі особливості кожної стра-
тегії та їх взаємозв’язок. 

Сутність фінансової стратегії полягає у ви-
значенні пріоритетних цілей і системи заходів по 
їх досягненню в галузі формування фінансових 
ресурсів, оптимізації структури капіталу та ефек-
тивності використання активів, що відповідають 
загальній концепції розвитку підприємства і забез-
печують її реалізацію. Вона виробляється на осно-
ві аналізу фінансового стану, аналізу результатів 
господарської діяльності, ефективності та якості 
управління підприємством, прогнозів стану і ана-
лізу динаміки ринків продукції, що випускається, 
оцінки потенційних ризиків (кредитних, інвести-
ційних, і валютних тощо), а також аналізу сильних 
і слабких сторін підприємства, його конкурентних 
позицій [4].

Логістичною стратегією пропонується розу-
міти головний напрям та комплексну програму дій 
і рішень, спрямованих на управління та раціональ-
не використання матеріальних, інформаційних та 
фінансових потоків відповідно до довгострокових 
цілей і бізнес-стратегії підприємства [1].

Фінансова стратегія та логістична стратегія 
є взаємопов'язаними складовими загаль-
ної стратегії логістичної системи, оскільки 

обидві стратегії спрямовані на ефективне управ-
ління ресурсами для досягнення стратегічних ці-
лей. У табл. 1 наведено основні аспекти, по яких 
відбувається зв'язок між фінансовою та логістич-
ною стратегією в логістичній системі.

У логістичних системах фінансова стратегія 
спрямована на оптимізацію фінансових потоків, 
забезпечення ефективного використання ресурсів 
та підвищення фінансової стійкості. Вона включає 
визначення пріоритетних цілей і системи заходів 
щодо їх досягнення у сфері формування фінансо-
вих ресурсів, оптимізації структури капіталу та 
ефективності використання активів, що відпові-
дають загальній концепції розвитку підприємства 
і  забезпечують її реалізацію.
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Фінансова стратегія кожного суб’єкта госпо-
дарювання залежить від сукупності різно-
манітних чинників, які характерні для зо-

внішнього середовища функціонування підприєм-
ства, а також внутрішнього, які розкривають його 
внутрішні динамічні потенційні можливості. Це 
обумовлює особливості і специфіку змістовного на-
повнення фінансової стратегії кожної компанії [7].

Різновиди фінансово-логістичних стратегій, 
інструменти та сфера їх застосування наведені 
у  табл. 2.

Різні фінансово-логістичні стратегії у логіс-
тичних системах спрямовані на вирішення кон-
кретних завдань, пов'язаних із оптимізацією ви-
трат, управлінням обіговими коштами, знижен-
ням ризиків і забезпеченням стійкості логістичної 
системи. Вибір відповідної стратегії залежить від 
масштабів логістичної системи, її ресурсних мож-
ливостей та зовнішніх ринкових умов.

Таким чином, можна узагальнити, що фінан-
со во-логістична стратегія – це інтегрована стра-
тегія, яка поєднує фінансові та логістичні цілі ло-
гістичної системи для забезпечення ефективного 
управління фінансовими ресурсами, логістичними 
потоками та підвищення загальної ефективності 
діяльності компанії.

Раціональне управління матеріальними, фі-
нансовими та інформаційними ресурсами по усьо-
му ланцюгу постачань забезпечує стабільність, 
розвиток і підвищує конкурентоспроможність ло-
гістичної системи.

Формування ефективної фінансово-логіс-
тичної стратегії в логістичних системах вимагає 
комплексного підходу. У табл. 3 наведено основні 
етапи процесу формування фінансово-логістичної 
стратегії.

На етапі формування фінансово-логістичної 
стратегії в логістичних системах необхідно 
враховувати такі важливі фактори: 
використання сучасних інноваційних тех- �
нологій, таких як автоматизовані склади 
та системи управління складами (WMS), 
системи управління транспортом (TMS), 
які можуть значно зменшити витрати та 
підвищити ефективність логістичної діяль-
ності;
наявний ринок постачальників і клієнтів,  �
успішна логістична стратегія вимагає вра-
хування коливань у цінах на послуги пере-
везень, вартості пального, попиту на това-
ри тощо;

Таблиця 1

Зв'язок між фінансової та логістичною стратегією в логістичній системі

Аспект Взаємозв’язок 

Оптимізація фінансових потоків

Логістична стратегія передбачає управління матеріальними, інформацій-
ними та фінансовими потоками. Фінансова стратегія забезпечує фінансу-
вання логістичних процесів, таких як закупівлі, транспортування, скла-
дування та дистрибуція. Ефективне управління логістичними процесами 
допомагає зменшити витрати й оптимізувати фінансові ресурси

Фінансове планування логістичних 
операцій

Логістична стратегія потребує точного фінансового планування для реа-
лізації проєктів, таких як розширення складів, організація транспортної 
логістики або модернізація обладнання. Фінансова стратегія визначає дже-
рела фінансування та механізми контролю витрат

Зниження витрат і підвищення при-
бутковості логістичної системи

Логістична стратегія спрямована на мінімізацію витрат у всьому ланцюгу 
поставок. Це безпосередньо впливає на фінансові показники, оскільки 
зниження логістичних витрат дозволяє підвищити прибутковість і фінансо-
ву стійкість логістичної системи

Формування інвестиційних рішень

Фінансова стратегія визначає обсяги інвестицій, необхідних для розвитку 
логістичної інфраструктури, впровадження новітніх технологій та авто-
матизації процесів. Своєю чергою, ефективна логістична стратегія сприяє 
підвищенню віддачі від цих інвестицій

Забезпечення ліквідності та змен-
шення обігового капіталу

Логістичні процеси, такі як управління запасами та оптимізація постачань, 
впливають на фінансовий цикл логістичної системи. Зменшення надлиш-
кових запасів дозволяє вивільнити обігові кошти, що покращує фінансову 
ліквідність

Підвищення конкурентоспромож-
ності логістичної системи

Взаємодія фінансової та логістичної стратегій допомагає логістичній сис-
темі забезпечити високу якість обслуговування клієнтів за оптимальних 
фінансових витрат, що підвищує її конкурентоспроможність на ринку
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Таблиця 2

Різновиди фінансово-логістичних стратегій, інструменти  
та сфера застосування 

Стратегія Сфера застосування Інструменти

Стратегія мінімізації витрат – 
орієнтована на зниження логіс-
тичних витрат у всьому ланцюгу 
постачань

Оптимізація транспортних ви-
трат, складування, управління 
запасами та виробничих про-
цесів

використання аутсорсингу логістичних  –
послуг;

оптимізація маршрутів доставки і тран- –
спортних схем;

автоматизація обліку витрат і логістич- –
них процесів

Стратегія фінансової стійкості  – 
орієнтована на забезпечення 
платоспроможності, ліквідності 
та стійкості логістичної системи

Фінансування основних витрат 
логістичної діяльності з міні-
мальним фінансовим ризиком

оптимізація структури капіталу (спів- –
відношення власних і залучених ре-
сурсів);

залучення довгострокового фінансу- –
вання;

резервування коштів для покриття ло- –
гістичних витрат

Інвестиційна фінансова страте-
гія – спрямована на фінансуван-
ня інфраструктури логістичної 
системи для підвищення її 
ефективності у довгостроковій 
перспективі

Інвестиції у розвиток складів, 
транспорту, IT-технологій (ERP, 
WMS, TMS)

залучення зовнішніх інвестицій; –

оптимізація використання внутрішньо- –
го капіталу;

лізинг обладнання, транспорту чи  –
складських систем

Стратегія фінансової інтегра-
ції – це поєднання фінансових 
стратегій із логістичними про-
цесами для досягнення синергії 
у всіх функціональних галузях 
компанії

Єдина система фінансового та 
логістичного планування, що 
дозволяє оптимізувати фінансо-
ві потоки й логістичні витрати

використання комплексних IT-рішень  –
(ERP, SCM);

фінансова підтримка інтегрованих ло- –
гістичних ланцюгів

Стратегія управління запасами 
(оборотним капіталом) – зосе-
реджена на оптимізації обігових 
активів, пов'язаних з управлін-
ням запасами та матеріальними 
потоками

Підтримання оптимального 
рівня запасів для уникнення де-
фіциту або надлишків

впровадження концепції JIT (just-in- –
time) для мінімізації запасів;

оптимізація замовлень за моделлю  –
EOQ (економічно обґрунтованого роз-
міру замовлення;

управління фінансовими потоками в  –
логістичній системі

Інноваційна фінансова страте-
гія  – спрямована на фінансу-
вання інновацій у логістиці для 
підвищення конкурентоспро-
можності підприємства

Впровадження сучасних тех-
нологій і рішень у логістичних 
системах

інвестиції у зелену логістику; –

впровадження автоматизованих сис- –
тем управління (IoT, Big Data, AI);

використання блокчейн-технологій для  –
прозорості ланцюгів постачання

Стратегія ризик-менеджменту  – 
спрямована на мінімізацію фі-
нансових ризиків у логістичних 
системах

Запобігання фінансовим 
збиткам, що виникають через 
логістичні збої, неефективне 
управління запасами або тран-
спортними процесами

мінімізація та розподіл ризиків між  –
учасниками ланцюга постачань;

страхування логістичних операцій; –

хеджування валютних ризиків (для між- –
народної логістики);

резервування фінансових коштів на ви- –
падок непередбачених витрат

Джерело: узагальнено автором на основі [1–8].
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використання сучасних фінансових інстру- �
ментів, таких як факторинг, лізинг чи стра-
хування, допомагає забезпечити фінансову 
стійкість і знизити ризики;
конкурентне середовище логістичної сис- �
теми, а саме аналіз конкуренції та пошук 
можливих способів диференціації своїх 
послуг.

Формування фінансово-логістичної стратегії 
є комплексним підходом до управління фінансами 
та логістикою, спрямованим на ефективне вико-
ристання ресурсів, мінімізацію витрат і максиміза-
цію прибутковості.

ВиСНоВКи

Виходячи з проведеного дослідження можна 
сказати, що сформована фінансова стратегія за-
безпечує ресурсну підтримку логістичної страте-
гії, а логістична стратегія, своєю чергою, сприяє 
досягненню фінансової ефективності логістичної 
системи. Їх синергія дозволяє логістичній системі 
оптимізувати свої витрати, підвищувати прибутко-
вість, покращувати фінансову стійкість, забезпечу-

вати довгостроковий розвиток і покращити конку-
рентоздатність в ринкових умовах.

Перевагами створення та впровадження таких 
інтегрованих фінансово-логістичних стратегій є:

зниження логістичних витрат завдяки  �
оптимізації фінансових, інформаційних і 
матеріальних потоків;
підвищення ефективності обігового капі- �
талу за рахунок раціонального управління 
запасами та дебіторською заборгованістю;
забезпечення стабільного фінансування  �
логістичних процесів;
покращення фінансової стійкості логістич- �
ної системи;
підвищення якості обслуговування клієн- �
тів.

Отже, формування фінансово-логістична 
стратегії в логістичній системі – це стратегіч-
ний підхід до управління фінансовими ресурсами 
в  кон тексті логістичних процесів, що поєднує фі-
нансові і логістичні стратегії задля досягнення мак-
симальної ефективності функціонування ланцюгів 
постачання, оптимізації витрат та підвищення фі-
нансової стійкості ланцюгів постачань.                   

Таблиця 3

Етапи формування фінансово-логістичної стратегії в логістичних системах

Етап Назва етапу Дії

1 Аналіз поточної ситуації 
в логістичній системі

Проведення ретельного аналізу поточної фінансової ситуації в логістичній 
системі, включаючи:

оцінку фінансових потоків (витрати, доходи, прибуток); –

визначення фінансових ризиків і слабких місць у системі; –

оцінку ефективності наявних логістичних процесів і визначення їх впливу  –
на фінансові показники

2 Визначення фінансових 
та логістичних цілей

Залежно від результатів аналізу визначаються основні цілі фінансової страте-
гії. Цілями можуть бути:

оптимізація запасів; –

зниження витрат на транспортування; –

складування та вантажопереробку; –

збільшення прибутковості шляхом оптимізації логістичних процесів; –

підвищення оборотності капіталу; –

зниження фінансових ризиків –

3 Розробка та впрова-
дження стратегії

На основі визначених цілей логістичної системи розробляється детальний  –
план дій. На цьому етапі важливо врахувати:

вибір оптимальних каналів фінансування (кредити, інвестиції, лізинг); –

визначення розміру інвестицій в нові технології та інфраструктуру; –

розробка системи управління грошовими потоками –

4 Моніторинг і коригуван-
ня стратегії

Фінансово-логістична стратегія має бути гнучкою і здатною адаптуватися до 
змін в умовах зовнішнього середовища. Після впровадження стратегії важ-
ливо проводити регулярний моніторинг показників діяльності та її ефектив-
ність. У разі необхідності коригувати наявні плани
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